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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 964 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 10 au 11 août 2006.  
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Les principaux enseignements
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Une adéquation du Parti Socialiste aux attentes des Français toujours minoritaire mais en 
progrès 
 
Parmi les traits d’image testés, aucun n’est majoritairement associé au Parti Socialiste par les 
Français interrogés. Ainsi, alors qu’en novembre 2005, au moment de la crise des banlieues, 50% 
d’entre eux jugeaient que le Parti Socialiste s’opposait suffisamment au gouvernement, ils ne sont 
plus que 44% à partager cette opinion aujourd’hui.  
Sur les deux autres propositions testées, on note en revanche une évolution positive par rapport au 
mois de novembre 2005 : près d’un interviewé sur deux (48%) déclare que le Parti Socialiste est 
proche des préoccupations des Français, soit une progression de 5 points, et 38% estiment qu’il a un 
projet pour la France, soit 7 points de plus que lors de l’enquête précédente.  
 
Plus précisément, la proximité du Parti Socialiste avec les préoccupations des Français lui est 
majoritairement reconnue par les femmes (50%), par les jeunes de 18 à 24 ans (53%) ainsi que par 
les employés (52%) et les ouvriers (55%). Les jeunes de 18 à 24 ans sont également plus nombreux 
à considérer que le parti est porteur d’un projet pour la France (55%), à l’instar des ouvriers (45%) 
et dans une moindre mesure des habitants des communes rurales (42%). La proximité du Parti 
Socialiste avec les préoccupations des Français est davantage soulignée par les proches de la gauche 
(61%) et plus encore par les sympathisants socialistes (71%).  
Ces derniers se montrent en revanche plus sévères quant à la capacité du Parti Socialiste à se doter 
d’un véritable projet et à remplir son rôle d’opposition. En effet, seule une courte majorité des 
proches de la gauche estime que le Parti Socialiste est porteur d’un projet pour la France (52%). 
L’électorat socialiste semble pour sa part plus confiant sur ce point que l’hiver dernier (61% 
partagent en effet cet avis contre seulement 46% en novembre 2005). Mais si le rassemblement des 
dirigeants du Parti Socialiste autour d’un programme commun apparaît donc visible, son impact 
reste encore limité, ne parvenant à convaincre qu’une courte majorité des sympathisants de la 
gauche (52%). Le manque de combativité du Parti Socialiste est par ailleurs souligné par 55% des 
proches de la gauche et 52% des sympathisants du PS (soit +4 points par rapport à novembre 2005).   
 
 
Ségolène Royal identifiée comme la personnalité socialiste la plus à même de faire face à une 
crise internationale 
 
Ségolène Royal émerge comme la représentante du Parti Socialiste à laquelle les personnes 
interrogées font le plus confiance pour faire entendre la voix de la France au niveau 
international face à une crise grave comme celle du Liban, citée par 28% des Français. Ce score 
s’élève même à 34% parmi les sympathisants socialistes.  
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Viennent ensuite Dominique Strauss-Kahn (18%) et Lionel Jospin (17%). Si sur l’ensemble des 
interviewés, le niveau de confiance qui leur est accordé est équivalent, il varie en revanche selon la 
sympathie partisane : Dominique Strauss-Kahn suscite davantage la confiance des sympathisants de 
droite (22%), venant se situer au même niveau que Ségolène Royal (21%), alors que les 
sympathisants socialistes pour leur part lui préfèrent Lionel Jospin (21%), le plaçant à la deuxième 
place derrière Ségolène Royal (34%).  
 
Jack Lang (11%), Laurent Fabius (8%) et François Hollande (5%) sont quant à eux moindrement 
cités. Enfin, on note que 12% n’ont confiance dans aucune de ces personnalités, principalement 
parmi les sympathisants de droite (18% contre seulement 2% parmi les sympathisants du Parti 
Socialiste).  
 
Dans le détail, la confiance en Ségolène Royal pour faire face à une crise internationale est plus 
forte parmi les femmes (31% contre 24% pour les hommes), ainsi que parmi les jeunes de 18 à 24 
ans (36%). Ces derniers sont plus nombreux à accorder leur confiance à Lionel Jospin (21%) et à 
Jack Lang (15%). Les hommes déclarent pour leur part, plus que la moyenne, faire confiance à 
Lionel Jospin (19% contre 16% pour les femmes) et Laurent Fabius (11% contre 5%). Des 
différences se font jour également selon la profession du chef de ménage : Ségolène Royal bénéficie 
d’un plus grand niveau de confiance auprès des ouvriers (32%) et employés (37%), Dominique 
Strauss-Kahn auprès des professions intermédiaires (24%) et cadres supérieurs (31%) et Lionel 
Jospin auprès des cadres supérieurs (21%) et ouvriers (25%).  
 
 
Les duels entre les personnalités socialistes et Nicolas Sarkozy : une préférence majoritaire pour le 
Président de l’UMP sauf contre Ségolène Royal 
 
Invités à exprimer leur préférence entre Ségolène Royal et Nicolas Sarkozy, les interviewés se 
prononcent majoritairement en faveur de la représentante du Parti Socialiste (55% contre 42% pour 
le Président de l’UMP).  Si chacune des deux personnalités séduit largement parmi les sympathisants de son 
camp politique, on note toutefois que 42% des sympathisants de l’UDF déclarent préférer Ségolène Royal, 
tandis qu’une courte majorité d’entre eux (55%) exprime une plus grande sympathie pour Nicolas Sarkozy. 
On relève que Ségolène Royal bénéficie également d’une plus forte popularité auprès des hommes (57% 
contre 52% pour les femmes), des jeunes de moins de 35 ans (65% contre 51% parmi les personnes de plus 
de 35 ans et 42% parmi celles de plus de 65 ans) et au sein de l’agglomération parisienne (59% contre 37% 
pour Nicolas Sarkozy). 
 
Le duel entre Nicolas Sarkozy et Jack Lang révèle une préférence des Français pour le Ministre de 
l’Intérieur (50% contre 47%).  On note un clivage marqué en fonction de l’âge : si Nicolas Sarkozy est 
davantage cité par les interviewés de plus de 35 ans (55%, et même 64% parmi ceux de plus de 65 ans), Jack 
Lang est plébiscité par les jeunes de 18 à 24 ans (69%). On note également que Jack Lang est préféré par une 
majorité des habitants de l’agglomération parisienne (55%), tandis que Nicolas Sarkozy est davantage 
apprécié dans les communes rurales (57%).  
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Enfin, de manière logique, chacun d’entre eux se révèle plus populaire auprès des sympathisants de sa 
famille politique (82% pour Nicolas Sarkozy à droite et 71% pour Jack Lang à gauche), même si on note 
toujours des écarts moins accentués parmi les sympathisants de l’UDF, dont 69% déclarent préférer le 
représentant de l’UMP et 28% celui du Parti Socialiste.  
 
Une majorité des personnes interrogées déclare également sa préférence pour Nicolas Sarkozy face à 
Lionel Jospin (53% contre 44%). Là encore, Nicolas Sarkozy séduit davantage les Français de plus de 35 
ans (58% et même 66% parmi ceux de plus de 65 ans), tandis que Lionel Jospin lui est préféré par les moins 
de 35 ans (58% ; 67% parmi les jeunes de 18 à 24 ans). L’ancien Premier Ministre bénéficie également 
d’opinions plus favorables de la part des ouvriers (52%), professions intermédiaires (52%) et cadres 
supérieurs (54%). On relève enfin un soutien quasi-unanime des sympathisants de l’UMP au Président du 
parti (95%), tandis que celui-ci, bien que très élevé, est moins fortement prononcé pour Lionel Jospin auprès 
des sympathisants du Parti Socialiste (71%).  
 
Dominique Strauss-Kahn n’emporte lui aussi l’adhésion que d’une minorité des Français face à 
Nicolas Sarkozy (42% contre 55%), avec là encore un clivage lié à l’âge des interviewés et une préférence 
pour le dirigeant socialiste parmi les plus jeunes (55% contre 38% auprès des personnes de plus de 35 ans). 
Dominique Strauss-Kahn est également davantage apprécié au sein de l’agglomération parisienne (54%), 
tandis que le Ministre de l’Intérieur est plus fréquemment cité par les résidents des communes rurales (58%). 
Notons que le représentant du Parti Socialiste est préféré à Nicolas Sarkozy par plus d’un tiers des 
sympathisants de l’UDF (34%). 
 
Confronté au Premier Secrétaire du Parti Socialiste, Nicolas Sarkozy recueille la préférence de 56% 
des personnes interrogées (contre 41%). François Hollande, à l’image des autres leaders du Parti 
Socialiste, est plus fortement apprécié que le Président de l’UMP par les jeunes de 18 à 24 ans (62%) et au 
sein de l’agglomération parisienne (51%). On note que si François Hollande obtient logiquement la 
préférence des sympathisants socialistes (67%), 31% d’entre eux expriment toutefois leur soutien à Nicolas 
Sarkozy, ce score atteignant 36% parmi les sympathisants des Verts.  
 
Enfin, 58% des personnes interrogées déclarent préférer Nicolas Sarkozy à Laurent Fabius (38%). La 
préférence pour Nicolas Sarkozy s’exprime là encore plus fortement parmi les interviewés de plus de 35 ans 
(61% contre seulement 49% parmi ceux de moins de 35 ans). A l’instar des observations faites pour François 
Hollande, on note que Nicolas Sarkozy bénéficie d’un soutien non négligeable, dans ce cas de figure, des 
sympathisants du Parti Socialiste (34%) et des Verts (44%).  
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Les résultats de l’étude 
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Les traits d’image associés au Parti Socialiste  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre sur le 

Parti Socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif :  Plutôt d’accord - 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français  
Rappel - 

Ensemble des 
Français - 

Novembre 2005 

 (%) (%) 

• Est proche des préoccupations des Français ........................... 48 43 

• S’oppose suffisamment au gouvernement .............................. 44 50 

• A un projet pour la France ...................................................... 38 31 
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Les traits d’image associés au Parti Socialiste  
 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre sur le 

Parti Socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 
 
 
 

 
 Plutôt 

d’accord  
Plutôt pas 
d’accord 

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Est proche des préoccupations des Français ...............   48    51     1  100  

• S’oppose suffisamment au gouvernement ...................   44    54     2  100  

• A un projet pour la France ..........................................   38    61     1  100  
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Les traits d’image associés au Parti Socialiste :  
Est proche des préoccupations des Français  

 Plutôt 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    48 51 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme ............................................................................................. 47 53 - 
   Femme .............................................................................................. 50 49 1 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    51 48 1 
   18 à 24 ans ........................................................................................ 53 47 - 
   25 à 34 ans ........................................................................................ 49 50 1 
35 ans et plus    47 52 1 
   35 à 49 ans ........................................................................................ 49 50 1 
   50 à 64 ans ........................................................................................ 46 53 1 
   65 ans et plus .................................................................................... 46 53 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant ........................................................................ 42 58 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................................. 48 51 1 
   Profession intermédiaire ................................................................... 48 52 - 
   Employé ........................................................................................... 52 46 2 
   Ouvrier ............................................................................................. 55 45 - 
   Retraité ............................................................................................. 42 57 1 
   Autre inactif ..................................................................................... 49 47 4 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ............................................................................ 49 50 1 
   Communes urbaines de province ...................................................... 49 50 1 
   Agglomération parisienne ................................................................ 44 55 1 
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche    61 38 1 
   - Extrême gauche (*) ........................................................................ 47 51 2 
   - Parti Communiste (*) ..................................................................... 54 44 2 
   - Parti Socialiste ............................................................................... 71 28 1 
   - Les Verts ........................................................................................ 46 53 1 
Total droite    32 68 - 
   Sous total UDF / UMP ..................................................................... 32 68 - 
   - UDF ............................................................................................... 40 60 - 
   - UMP ............................................................................................... 28 72 - 
   FN / MNR (*) ................................................................................... 33 67 - 
Sans sympathie partisane (*)    46 51 3 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés au Parti Socialiste :  
S’oppose suffisamment au gouvernement  

 Plutôt 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    44 54 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme ............................................................................................. 47 51 2 
   Femme .............................................................................................. 43 56 1 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    46 54 - 
   18 à 24 ans ........................................................................................ 43 57 - 
   25 à 34 ans ........................................................................................ 48 51 1 
35 ans et plus    44 54 2 
   35 à 49 ans ........................................................................................ 43 55 2 
   50 à 64 ans ........................................................................................ 43 54 3 
   65 ans et plus .................................................................................... 47 51 2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant ........................................................................ 41 53 6 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................................. 51 48 1 
   Profession intermédiaire ................................................................... 41 58 1 
   Employé ........................................................................................... 35 64 1 
   Ouvrier ............................................................................................. 45 55 - 
   Retraité ............................................................................................. 46 51 3 
   Autre inactif ..................................................................................... 55 44 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ............................................................................ 40 58 2 
   Communes urbaines de province ...................................................... 46 52 2 
   Agglomération parisienne ................................................................ 47 52 1 
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche    43 55 2 
   - Extrême gauche (*) ........................................................................ 27 71 2 
   - Parti Communiste (*) ..................................................................... 47 53 - 
   - Parti Socialiste ............................................................................... 47 52 1 
   - Les Verts ........................................................................................ 37 59 4 
Total droite    48 52 - 
   Sous total UDF / UMP ..................................................................... 51 49 - 
   - UDF ............................................................................................... 44 56 - 
   - UMP ............................................................................................... 55 45 - 
   FN / MNR (*) ................................................................................... 36 64 - 
Sans sympathie partisane (*)    36 49 15 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés au Parti Socialiste :  
A un projet pour la France  

 Plutôt 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    38 61 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme ............................................................................................. 37 63 - 
   Femme .............................................................................................. 40 58 2 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    40 59 1 
   18 à 24 ans ........................................................................................ 55 45 - 
   25 à 34 ans ........................................................................................ 31 68 1 
35 ans et plus    37 62 1 
   35 à 49 ans ........................................................................................ 35 64 1 
   50 à 64 ans ........................................................................................ 38 60 2 
   65 ans et plus .................................................................................... 39 59 2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant ........................................................................ 28 72 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................................. 38 61 1 
   Profession intermédiaire ................................................................... 32 68 - 
   Employé ........................................................................................... 39 61 - 
   Ouvrier ............................................................................................. 45 55 - 
   Retraité ............................................................................................. 38 60 2 
   Autre inactif ..................................................................................... 42 53 5 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ............................................................................ 42 57 1 
   Communes urbaines de province ...................................................... 37 62 1 
   Agglomération parisienne ................................................................ 37 62 1 
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche    52 47 1 
   - Extrême gauche (*) ........................................................................ 54 46 - 
   - Parti Communiste (*) ..................................................................... 55 45 - 
   - Parti Socialiste ............................................................................... 61 38 1 
   - Les Verts ........................................................................................ 31 66 3 
Total droite    20 79 1 
   Sous total UDF / UMP ..................................................................... 20 79 1 
   - UDF ............................................................................................... 30 69 1 
   - UMP ............................................................................................... 13 86 1 
   FN / MNR (*) ................................................................................... 22 78 - 
Sans sympathie partisane (*)    40 57 3 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance dans les dirigeants du Parti Socialiste 
à faire face à une crise internationale  

 
 
 
 
 
 
Question : Face à une grave crise internationale comme celle du Liban 

aujourd’hui, à qui feriez vous le plus confiance pour faire entendre la 
voix de la France au niveau international ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français  
Sympathisants 

socialistes  

 (%) (%) 

• Ségolène Royal .......................................................................   28    34  

• Dominique Strauss-Kahn ........................................................   18    14  

• Lionel Jospin ...........................................................................   17    21  

• Jack Lang ................................................................................   11    12  

• Laurent Fabius ........................................................................    8     9  

• François Hollande ...................................................................    5     7  

 -  Aucune de ces personnalités (réponse non suggérée) ...   12     2  

 -  Ne se prononcent pas .....................................................    1     1  

 TOTAL....................................................................................   100     100   
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La confiance dans les dirigeants du Parti Socialiste à faire face à une crise 
internationale  

 Ségolène 
Royal 

 
 

Dominique
Strauss- 

Kahn 
 

Lionel 
Jospin 

 
 

Jack 
Lang 

 
 
 

Laurent 
Fabius 

 
 

François 
Hollande 

 
 

Aucune 
de ces 
per- 

sonnali- 
tés 

Nsp 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    28 18 17 11 8 5 12 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE  
          
   Homme ...................................................... 24 18 19 9 11 6 12 1 
   Femme ....................................................... 31 17 16 13 5 5 12 1 
AGE DE L’INTERVIEWE  
          
Moins de 35 ans    33 16 20 15 4 7 5 - 
   18 à 24 ans ................................................. 36 11 21 15 3 7 7 - 
   25 à 34 ans ................................................. 31 18 18 15 4 8 5 1 
35 ans et plus    25 18 17 9 10 5 15 1 
   35 à 49 ans ................................................. 30 19 16 10 8 4 11 2 
   50 à 64 ans ................................................. 22 17 20 12 9 6 13 1 
   65 ans et plus ............................................. 22 19 14 5 13 4 22 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
           
   Artisan, commerçant ................................. 25 21 20 7 12 5 6 4 
   Profession libérale, cadre supérieur ........... 18 31 21 7 8 6 7 2 
   Profession intermédiaire ............................ 30 24 13 15 8 2 7 1 
   Employé .................................................... 37 12 12 15 4 14 6 - 
   Ouvrier ...................................................... 32 10 25 13 6 5 9 - 
   Retraité ...................................................... 24 17 15 8 10 5 20 1 
   Autre inactif .............................................. 25 15 10 14 12 3 19 2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
           
   Communes rurales ..................................... 29 13 21 10 10 5 11 1 
   Communes urbaines de province ............... 26 18 18 11 8 5 13 1 
   Agglomération parisienne ......................... 30 20 12 13 6 7 12 - 
PREFERENCE PARTISANE  
          
Total gauche    32 15 20 13 8 5 6 1 
   - Extrême gauche (*) ................................. 25 15 21 10 15 2 9 3 
   - Parti Communiste (*) .............................. 36 14 14 5 15 5 11 - 
   - Parti Socialiste ........................................ 34 14 21 12 9 7 2 1 
   - Les Verts ................................................. 30 17 17 18 3 4 10 1 
Total droite    21 22 16 9 7 6 18 1 
   Sous total UDF / UMP .............................. 22 24 14 8 9 6 16 1 
   - UDF ........................................................ 16 26 22 5 11 6 13 1 
   - UMP ........................................................ 25 23 9 10 8 6 18 1 
   FN / MNR (*) ............................................ 21 12 29 9 - 6 23 - 
Sans sympathie partisane (*)  
  25 9 5 9 9 5 35 3 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les duels entre les personnalités socialistes et 
Nicolas Sarkozy  

 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français 
(%) 

• Ségolène Royal .................................................................................   55  

• Nicolas Sarkozy ................................................................................   42  

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ..............................    3  

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ...............................    -  

 - Ne se prononcent pas ................................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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Le duel entre Ségolène Royal et Nicolas Sarkozy  
 Ségolène 

Royal 
Nicolas 
Sarkozy 

Ni l’une, 
ni l’autre 

Ne les 
connaît pas 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    55 42 3 - - 
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ......................................................................... 57 40 3 - - 
   Femme .......................................................................... 52 45 3 - - 
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans    65 33 2 - - 
   18 à 24 ans .................................................................... 70 28 2 - - 
   25 à 34 ans .................................................................... 62 37 1 - - 
35 ans et plus    51 46 3 - - 
   35 à 49 ans .................................................................... 53 44 3 - - 
   50 à 64 ans .................................................................... 54 42 3 1 - 
   65 ans et plus ................................................................ 42 53 4 - 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant .................................................... 50 44 6 - - 
   Profession libérale, cadre supérieur .............................. 62 34 4 - - 
   Profession intermédiaire ............................................... 64 34 2 - - 
   Employé ....................................................................... 61 37 2 - - 
   Ouvrier ......................................................................... 61 37 2 - - 
   Retraité ......................................................................... 46 51 3 - - 
   Autre inactif ................................................................. 39 54 5 - 2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ........................................................ 52 44 4 - - 
   Communes urbaines de province .................................. 54 44 2 - - 
   Agglomération parisienne ............................................ 59 37 4 - - 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche    81 16 3 - - 
   - Extrême gauche (*) .................................................... 82 18 - - - 
   - Parti Communiste (*) ................................................. 75 18 7 - - 
   - Parti Socialiste ........................................................... 85 13 2 - - 
   - Les Verts .................................................................... 75 20 4 1 - 
Total droite    22 76 2 - - 
   Sous total UDF / UMP ................................................. 23 76 1 - - 
   - UDF ........................................................................... 42 55 3 - - 
   - UMP ........................................................................... 12 88 - - - 
   FN / MNR (*) ............................................................... 19 77 4 - - 
Sans sympathie partisane (*)    33 47 17 - 3 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les duels entre les personnalités socialistes et  
Nicolas Sarkozy  

 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français 
(%) 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................   50  

• Jack Lang ..........................................................................................   47  

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ..............................    3  

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ...............................    -  

 - Ne se prononcent pas ................................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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Le duel entre Jack Lang et Nicolas Sarkozy  
 Nicolas 

Sarkozy 
Jack Lang Ni l’une, ni 

l’autre 
Ne les connaît 

pas 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    50 47 3 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ................................................................................ 51 45 4 - 
   Femme ................................................................................. 50 48 2 - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    38 61 1 - 
   18 à 24 ans ........................................................................... 29 69 1 1 
   25 à 34 ans ........................................................................... 43 56 1 - 
35 ans et plus    55 41 4 - 
   35 à 49 ans ........................................................................... 54 43 3 - 
   50 à 64 ans ........................................................................... 49 47 4 - 
   65 ans et plus ....................................................................... 64 32 4 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant ........................................................... 45 51 4 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ..................................... 44 53 3 - 
   Profession intermédiaire ...................................................... 40 58 2 - 
   Employé .............................................................................. 54 44 2 - 
   Ouvrier ................................................................................ 45 53 2 - 
   Retraité ................................................................................ 60 36 4 - 
   Autre inactif ........................................................................ 53 47 - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ............................................................... 57 39 4 - 
   Communes urbaines de province ......................................... 50 48 2 - 
   Agglomération parisienne ................................................... 41 55 4 - 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche    26 71 3 - 
   - Extrême gauche (*) ........................................................... 27 71 2 - 
   - Parti Communiste (*) ........................................................ 19 73 8 - 
   - Parti Socialiste .................................................................. 26 73 1 - 
   - Les Verts ........................................................................... 26 70 4 - 
Total droite    82 16 2 - 
   Sous total UDF / UMP ........................................................ 84 15 1 - 
   - UDF .................................................................................. 69 28 3 - 
   - UMP .................................................................................. 92 8 - - 
   FN / MNR (*) ...................................................................... 73 23 4 - 
Sans sympathie partisane (*)    52 32 14 2 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les duels entre les personnalités socialistes et 
Nicolas Sarkozy  

 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français  
(%) 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................   53  

• Lionel Jospin ....................................................................................   44  

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ..............................    3  

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ...............................    -  

 - Ne se prononcent pas ................................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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Le duel entre Lionel Jospin et Nicolas Sarkozy  
 Nicolas 

Sarkozy 
Lionel Jospin Ni l’une, ni 

l’autre 
Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    53 44 3 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ................................................................................ 52 44 4 - 
   Femme ................................................................................. 53 45 2 - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    40 58 2 - 
   18 à 24 ans ........................................................................... 31 67 2 - 
   25 à 34 ans ........................................................................... 46 52 2 - 
35 ans et plus    58 39 3 - 
   35 à 49 ans ........................................................................... 54 44 2 - 
   50 à 64 ans ........................................................................... 56 39 5 - 
   65 ans et plus ....................................................................... 66 29 4 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant ........................................................... 50 48 2 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ..................................... 44 54 2 - 
   Profession intermédiaire ...................................................... 45 52 3 - 
   Employé .............................................................................. 57 41 2 - 
   Ouvrier ................................................................................ 44 52 4 - 
   Retraité ................................................................................ 64 32 4 - 
   Autre inactif ........................................................................ 57 41 - 2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ............................................................... 57 39 4 - 
   Communes urbaines de province ......................................... 53 45 2 - 
   Agglomération parisienne ................................................... 47 48 5 - 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche    28 69 3 - 
   - Extrême gauche (*) ........................................................... 26 74 - - 
   - Parti Communiste (*) ........................................................ 27 73 - - 
   - Parti Socialiste .................................................................. 25 71 3 1 
   - Les Verts ........................................................................... 32 64 4 - 
Total droite    86 12 2 - 
   Sous total UDF / UMP ........................................................ 86 13 1 - 
   - UDF .................................................................................. 72 26 2 - 
   - UMP .................................................................................. 95 5 - - 
   FN / MNR (*) ...................................................................... 79 13 8 - 
Sans sympathie partisane (*)    53 30 17 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les duels entre les personnalités socialistes et 
Nicolas Sarkozy  

 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français  
(%) 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................   55  

• Dominique Strauss-Kahn .................................................................   42  

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ..............................    3  

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ...............................    -  

 - Ne se prononcent pas ................................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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Le duel entre Dominique Strauss-Kahn et Nicolas Sarkozy  
 Nicolas 

Sarkozy 
Dominique 

Strauss-
Kahn 

Ni l’une, ni 
l’autre 

Ne les 
connaît pas 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    55 42 3 - - 
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ................................................................. 53 42 5 - - 
   Femme .................................................................. 56 42 2 - - 
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans    46 52 2 - - 
   18 à 24 ans ............................................................ 42 55 2 1 - 
   25 à 34 ans ............................................................ 48 49 2 - 1 
35 ans et plus    58 38 4 - - 
   35 à 49 ans ............................................................ 56 42 2 - - 
   50 à 64 ans ............................................................ 54 39 6 1 - 
   65 ans et plus ........................................................ 64 31 5 - - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant ............................................ 57 39 4 - - 
   Profession libérale, cadre supérieur ...................... 32 65 3 - - 
   Profession intermédiaire ....................................... 48 49 2 - 1 
   Employé ............................................................... 58 40 2 - - 
   Ouvrier ................................................................. 55 42 2 1 - 
   Retraité ................................................................. 60 34 6 - - 
   Autre inactif ......................................................... 66 34 - - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ................................................ 58 38 4 - - 
   Communes urbaines de province .......................... 56 41 3 - - 
   Agglomération parisienne .................................... 43 54 3 - - 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche    33 64 3 - - 
   - Extrême gauche (*) ............................................ 33 61 6 - - 
   - Parti Communiste (*) ......................................... 26 63 11 - - 
   - Parti Socialiste ................................................... 33 66 1 - - 
   - Les Verts ............................................................ 32 61 6 1 - 
Total droite    82 16 2 - - 
   Sous total UDF / UMP ......................................... 82 17 1 - - 
   - UDF ................................................................... 62 34 3 - 1 
   - UMP ................................................................... 93 7 - - - 
   FN / MNR (*) ....................................................... 81 15 4 - - 
Sans sympathie partisane (*)    66 18 14 2 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les duels entre les personnalités socialistes et 
Nicolas Sarkozy  

 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français 
(%) 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................   58  

• Laurent Fabius ..................................................................................   38  

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ..............................    4  

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ...............................    -  

 - Ne se prononcent pas ................................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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Le duel entre Laurent Fabius et Nicolas Sarkozy  
 Nicolas 

Sarkozy  
Laurent 
Fabius  

Ni l’une, ni 
l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      58    38     4  
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme .............................................................................................   57    39     4  
   Femme ..............................................................................................   58    38     4  
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans      49    48     3  
   18 à 24 ans ........................................................................................   40    58     2  
   25 à 34 ans ........................................................................................   54    42     4  
35 ans et plus      61    35     4  
   35 à 49 ans ........................................................................................   63    35     2  
   50 à 64 ans ........................................................................................   58    36     6  
   65 ans et plus ....................................................................................   64    32     4  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant ........................................................................   51    45     4  
   Profession libérale, cadre supérieur ..................................................   47    50     3  
   Profession intermédiaire ...................................................................   53    43     4  
   Employé ...........................................................................................   67    29     4  
   Ouvrier .............................................................................................   56    41     3  
   Retraité .............................................................................................   62    33     5  
   Autre inactif .....................................................................................   59    41     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ............................................................................   60    36     4  
   Communes urbaines de province ......................................................   59    38     3  
   Agglomération parisienne ................................................................   51    46     3  
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche      36    60     4  
   - Extrême gauche (*) ........................................................................   31    61     8  
   - Parti Communiste (*) .....................................................................   26    71     3  
   - Parti Socialiste ...............................................................................   34    63     3  
   - Les Verts ........................................................................................   44    51     5  
Total droite      87    11     2  
   Sous total UDF / UMP .....................................................................   88    11     1  
   - UDF ...............................................................................................   75    22     3  
   - UMP ...............................................................................................   96     4     -  
   FN / MNR (*) ...................................................................................   82    16     2  
Sans sympathie partisane (*)      55    28    17  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les duels entre les personnalités socialistes et 
Nicolas Sarkozy  

 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français 
(%) 

• Nicolas Sarkozy ................................................................................   56  

• François Hollande .............................................................................   41  

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ..............................    3  

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ...............................    -  

 - Ne se prononcent pas ................................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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Le duel entre François Hollande et Nicolas Sarkozy  
 Nicolas 

Sarkozy 
François 
Hollande 

Ni l’une, 
ni l’autre 

Ne les 
connaît pas 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    56 41 3 - - 
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ......................................................................... 54 42 4 - - 
   Femme .......................................................................... 57 40 3 - - 
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans    46 52 2 - - 
   18 à 24 ans .................................................................... 36 62 2 - - 
   25 à 34 ans .................................................................... 52 45 2 - 1 
35 ans et plus    60 36 4 - - 
   35 à 49 ans .................................................................... 59 38 3 - - 
   50 à 64 ans .................................................................... 55 38 6 1 - 
   65 ans et plus ................................................................ 64 32 4 - - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant .................................................... 54 44 2 - - 
   Profession libérale, cadre supérieur .............................. 46 48 6 - - 
   Profession intermédiaire ............................................... 50 46 3 - 1 
   Employé ....................................................................... 61 37 2 - - 
   Ouvrier ......................................................................... 53 44 3 - - 
   Retraité ......................................................................... 62 35 3 - - 
   Autre inactif ................................................................. 57 40 3 - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ........................................................ 60 34 6 - - 
   Communes urbaines de province .................................. 56 41 3 - - 
   Agglomération parisienne ............................................ 47 51 2 - - 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche    32 64 4 - - 
   - Extrême gauche (*) .................................................... 32 65 3 - - 
   - Parti Communiste (*) ................................................. 23 70 7 - - 
   - Parti Socialiste ........................................................... 31 67 2 - - 
   - Les Verts .................................................................... 36 55 8 1 - 
Total droite    87 12 1 - - 
   Sous total UDF / UMP ................................................. 88 12 - - - 
   - UDF ........................................................................... 75 24 - - 1 
   - UMP ........................................................................... 94 6 - - - 
   FN / MNR (*) ............................................................... 84 14 2 - - 
Sans sympathie partisane (*)    53 29 17 - 1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


